

我区增强政务服务便利化、高效化、智慧化、人性化,为企业“松绑”,为群众“减负”——
“三抓三促”推动政务服务“再升级”



优化营商环境 激活发展动力

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王浩翔)今年以来,我区聚焦“稳中向好、进中提质”政策措施和目标任务,以“三抓三促”着力增强政务服务便利化、高效化、智慧化、人性化,重点突破政策落实、创新优化、助企纾困等关键环节质变瓶颈,着力为企业“松绑”,为群众“减负”。

抓审批流程改革 促政务服务“提档升级”

推广全程电子化登记,服务事项“简便办”。我区依托山东省政务服务网,实现全流程登记无纸化操作,进一步压缩登记审核时间,提高了审批效率。截至目前

前,全区已有近3000家企业通过全流程电子化完成了企业登记,大幅提升了企业办事效率。

实行登记承诺制,市场准入“再放宽”。创新实行登记承诺制作为登记确认制的配套制度,市场主体通过登记承诺书,承诺对所提交材料的真实性、合法性和有效性负责。目前全区各企业和个体工商户办理营业执照均已实行住所承诺制,实现率达100%。由之前多次反复现场提交材料,逐字修改,到现在网上一次登记,一次办结,当场拿证,实现了质的飞跃。目前,通过承诺制办理的许可业务达到6500余件。

优化流程再造,政务服务“更

高效”。按照“手续最简、环节最少、成本最低、效率最高”原则,将必要的信息采集事项与营业执照申领进行规范化、标准化整合,简并为一份申报表格,实现申请人“一次登录、一表填报、一网申报”,企业开办流程由2个环节压缩至1个环节,全链条业务办理半个工作日内完成。

抓帮办代办服务 促政务服务“便捷高效”

建立专业代办团队“贴心办”。以“便民快捷、服务下沉”为核心,提供执照办理、刻制公章“一条龙”服务,着力构建“主动帮办+精准服务”的帮办代办服务

模式,为企业群众解决“急难愁盼”问题及办理相关业务2800余件。

推进重点项目审批“提速办”。以“项目管家”为先导,快速介入,对我区重点项目进行摸底,详细了解项目进度及代办需求。重点项目配备项目管家,通过“远程指导+上门服务”的方式,为企业提供从立项到施工许可阶段全流程免费代办服务。

推行业务办理“零见面”。为企业提供“证照”和申请材料的双向邮寄送达服务,实现“一次不用跑、事情全办好”。目前,共提供免费邮寄服务1700余次。

抓数据平台应用 促政务服务“提质增效”

优化“互联网+”服务。充分借助“互联网+政务服务”,以“一

网通办”为载体,建立一套“牵头抓总”的有效机制,通过省级、地市数据库之间的纵横交互,贯通市场监管、税务、公安等部门之间的信息流转渠道,通过让数据“多跑路”有效缩短业务办理时间,实现“一网通办”。

优化企业开户服务。“一窗受理”平台收到营业执照信息后,以短信形式将信息告知刻制印章企业、税控设备销售企业,要求企业40分钟备货完成。平台与人民银行预约开户系统对接,从统一接口接入市级26家商业银行共50多处网点,提供全覆盖地图式网点定位选择,提供定制化的开户服务。

优化“不打烊”服务。在政务服务大厅打造充实自助服务区,配备税务、公安、不动产、社保等自助服务设备20余台,提供24时“不打烊”服务。

今日导读 »

探索环境治理 “莱山模式”

详见C02

提升群众卫生 健康服务获得感

详见C03



莱山融媒手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打6896058咨询。
《烟台晚报·今日莱山》编辑部

森洋新材料项目建设快速推进

预计5月底主体完工,6月份转入二次结构施工

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕 摄影报道)暮春渐远,初夏始来。5月是充满希望的时节,随着气温的逐步攀升,莱山经济开发区园区到处草木葱茏、绿树成荫,一片欣欣向荣、生机勃勃的景象。风和日丽,暖风不燥,项目建设正当其时。

近日,记者走进位于同和路上的森洋新材料项目现场,一幢起至四层的框架厂房赫然立于眼前,楼顶吊车上下起吊,机械作业声响彻一片。建设工地上一片热火朝天的繁忙景象。40余名建筑工人有序分散在各个

点位,其中30余名工人正在楼顶上支模板、绑大梁。加工区内,有的在切割钢筋,有的在加工木方,大家抢工期、抓进度、保质量,施工现场紧张有序、项目建设如火如荼。

“为抢抓工期,高效推进工程进度,我们今年正月底就陆续开工,积极落实信息日报备制度,确保信息传递及时准确,同时,不断提高应急处置效率,确保施工生产安全有序。”项目负责人赵龙升介绍,“目前,主体四层的钢筋和模板施工已经进行到50%,预计5月底主体完工。6月份,施工将转入二次结构,进

行墙体填充、内外墙抹灰、门窗安装、水电消防等,工程将穿插进行。”眼下,森洋新材料项目建设正以看得见的速度和进度全线推进,不断刷新的“进度条”,成为莱山经济开发区经济发展的底气和信心。

森洋新材料项目是今年莱山经济开发区重点项目之一,占地11亩,计划建设1栋厂房和1栋办公楼,主要用于生产园林割草线、休闲钓线、磨料线和牙刷线等产品。未来,还将引进日本先进的无结网、造纸网毯、毛毡、球拍和琴弦等产品生产线,为园区发展注入新动力,增创新优

势。“目前,中国100%的金枪鱼远洋渔业公司都在使用我们的产品。”项目负责人言语中透着自豪与自信。

项目建设“加速跑”的背后离不开全方位的要素保障。专班护航、部门合力,一线破题,莱山经济开发区在项目建设的前、中、后期积极跟踪指导,打出了“一套服务‘组合拳’”。“自项目开工以来,莱山经济开发区的工作人员及时了解项目建设进度,帮我们解决了不少困难和矛盾,在项目规划、土地审批、手续办理等方面全力为项目开展做好保障。”项目负责人说。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。一直以来,为加快园区重点项目建设进度,莱山经济开发区发扬“严、真、细、实、快”的工作作风,敢于“啃硬骨头”、敢于“涉险滩”,组建规划建设组、政务服务保障组、资金保障组6个小组,统筹推进项目建设,将力量沉淀在一线、将作风转变在一线、将难题解决在一线,狠抓项目要素保障,完善全周期项目服务机制,为项目建设提供最贴心的服务、最暖心的环境。

下一步,莱山经济开发区将持续强化高位督导,及时调研,精准出击,推动项目建设速度和质量高效融合。尽极限责任,做极限努力,确保天天有进展、周周有变化、旬旬有突破、月月有提升,努力为项目建设提速助跑,为建设“高品质园区”奠定坚实经济基础。

